ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Насимова Шахрозара Шерозиддиновича на тему: «История таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации (1991-2021 гг.)», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. —Отечественная история

Миграция - одна из основных проблем мирового масштаба, а трудовая миграция - одна из главных тенденциозных проблем в новейшей истории таджикского народа. Ее изучение, как социально-экономического феномена в жизни общества и государства, занимает особое место в историографии современного Таджикистана. Таджикская диаспора в России представляет собой значительное сообщество мигрантов.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения. Диссертационная работа является вполне завершенным исследованием, освещающем вопросы трудовой миграции в историческом аспекте. Данный опыт может быть учтен и использован на практике, а основные выводы предложены в качестве рекомендаций по решению проблем трудовой миграции.

Продолжая свою мысль, диссертант пишет, что сегодня в условиях независимости нашей страны, когда трудоустройство мигрантов, их профессиональная занятость в принимающей стране (в нашем случае – России) является то, что мигранты, даже обладая высоким уровнем образования (квалификации), не могут устроиться на работу по специальности, вследствие чего соглашаются на любую работу и, соответственно, занимаются низкооплачиваемым трудом.

Диссертант совершенно прав, когда рассуждает о том, что историографический анализ данной проблемы позволил выработать новый взгляд на данную проблему. Четко определив цель и задачи исследования, диссертант в логической последовательности освещает весь комплекс основных вопросов, поставленных в научной работе.

В связи с этим большое научно-теоретическое и научно-практическое значение имеет диссертационная работа Насимова Шахрозара Шерозиддиновича.

В первой главе «Особенности формирования таджикских диаспор и общественных организаций на территории Российской Федерации» освещаются предпосылки выезда трудовых мигрантов и образование таджикских диаспор на территории РФ (1991-1997 гг.).Диссертант рассматривает объективные и субъективные причины выезда трудовых мигрантов, деятельность таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации (1991-2021 гг.). Автор рассматривает создание общественных организаций и диаспор, деятельность которых направлена на содействие в адаптации и интеграции мигрантов.

главе «Создание таджикских национально-культурных организаций и центров в Российской Федерации (1991-2021 гг.)» диссертант рассматривает вопросы сохранения и развития национально-культурных традиций таджикского народа на территории Российской Федерации, вклад общественных таджикских диаспор организаций социальноэкономическое развитие Таджикистана и Российской Федерации .Диссертант процесссохранения показывает И развития национально-культурных традиций таджиковна территории Российской Федерации.

Как отмечает автор, ряд основных проблем таджикских трудовых мигрантов связан с проблемами жилья, трудоустройства и легализацией. Самыми распространенными нарушениями трудовых норм являются повышенная интенсивность труда, плохие условия. Более половины трудовых мигрантов не имеют никаких гарантий стабильной занятости, даже на время составления договора.

Отрадно, что в третьей главе «Культурно-бытовая жизнь таджикских диаспор и трудовых мигрантов Таджикистана в Российской Федерации (1991-2021 гг.)» рассматриваются вопросы роли таджикских диаспор в развитии межкультурных связей и гуманитарного сотрудничества.

В заключении диссертант дает выводы и приводит ценные документальные материалы по дальнейшему улучшению и совершенствованию данной проблемы.

Значимость диссертационного исследования Насимова Ш.Ш. заключается в том, что его результаты могут быть использованы на современном этапе развития взаимоотношений Республики Таджикистан и Российской Федерации, деятельности таджикских диаспор и общественных организаций в регионах России.

В заключение можно констатировать, что полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Диссертация Насимова Шахрозара Шерозиддиновича «История таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации (1991-2021 гг.)» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а её автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история.

Заведующий кафедрой политологии Таджикского государственного университета права, бизнеса и политики, доктор исторических наук, профессор

Хомидзода Ф.М

Подпись профессора Хомидзода Ф.М., БИЗНЕ

подтверждаю:

Начальник управления кадров и специальных работ ТГУПБП:

Бобоев А.Х.

10.12.2024

Адрес: 735700, Худжанд. 17 мкр-н, д.1. Таджикский государственный университет

права, бизнеса и политики

Тел.: +992342223811

Факс: +992342225170E-mail: tsulp@rambler.ru